



Позиция

20 марта
2020 года
пятница
№ 5 (1366)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

День работников
бытового обслуживания
населения и ЖКХ



15 марта — День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Дорогие друзья, труженики отрасли жизнеобеспечения!

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и Сахалинский обком отраслевого профсоюза сердечно поздравляют Вас с профессиональным праздником!

Пусть он будет в Вашем сердце каждый день.

Благодаря деятельности отраслей ЖКХ жители Сахалина и Курилы чувствуют себя комфортно.

Благоустройство дворов, развитие городского хозяйства, бесперебойная и качественная подача тепла, воды, электроэнергии невозможны без участия предприятий ЖКХ.

Мы признательны Вам за этот благородный, жизненно необходимый труд.

От всей души желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, мира и благополучия.

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
А.А. Крутченко

Председатель областной организации профсоюза жизнеобеспечения
В.Е. Куликова

Президент внес в Госдуму поправки к законопроекту об изменении Конституции



Президент Российской Федерации **Владимир Путин** внес в профильный комитет Госдумы поправки ко второму чтению законопроекта об изменениях в Конституцию, сообщил РИА «Новости» председатель Государственной думы **Вячеслав Володин**.

— Сейчас хочу сказать вам, что поступили поправки президента, о которых он ранее говорил. Они изложены на 24 страницах. Часть этих поправок звучала в ходе встреч с инициативной группой, которую постоянно президент приглашал к диалогу, — сказал Володин.

Напомним, вопрос в бюллетене на референдуме по внесению поправок в основной закон России будет примерно таким: «Согласны ли вы с предложенными изменениями в Конституцию?». Итоговая формулировка вопроса, который вынесут на голосование, будет утверждена указом президента о назначении общероссийского голосования.

Весь блок поправок в Конституцию примут одним пакетом. После трех чтений в Госдуме за блок поправок должны проголосовать как минимум две трети законодательных субъектов Федерации, после чего пакет поправок будет утвержден Советом Федерации, а затем подписан президентом, говорит со-

беседник в рабочей группе. После этого поправки единым блоком вынесут на всероссийское голосование. Голосование будет регламентировано отдельным законом. Само голосование пройдет 22 апреля и будет выходным днем.

Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР) **Михаил Шмаков** призвал членов профсоюзов и их семьи активно участвовать во всероссийском голосовании за поправки к Конституции. Об этом он заявил 29 января на заседании Генерального совета ФНПР, посвященном поправкам к основному закону.

Глава ФНПР также заявил, что необходимо вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам. В проекте постановления Генсовета есть и другие предложения профсоюзов. В частности, это предоставление общероссийским объединениям профсоюзов права законодательной инициативы по социальным и трудовым вопросам, а также предложение об обязательной индексации заработной платы.

По материалам
центральной профсоюзной газеты
России «Солидарность»



Одну из самых обсуждаемых поправок в Конституцию России — закрепление в основном законе страны равенства минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума — комментирует заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов**:

— Федерация Независимых Профсоюзов России много лет добивалась того, чтобы уравнивать минимальный размер оплаты труда и прожиточный минимум. Процесс этот был достаточно долгим и сложным. В итоге, в цифровом, что называется, плане мы этого добились. Более того, в действующем трудовом законодательстве пункт о равенстве МРОТ и прожиточного минимума прописан достаточно давно.

Однако, как показывает жизнь, в том числе и законодательная, любой закон, кодекс или акт может быть со временем пересмотрен, изменен либо вовсе отменен. В этой связи внесение поправки о равенстве МРОТ и прожиточного минимума в Конституцию — шаг нужный и важный, поскольку именно Конституция, как основной закон Российской Федерации, обладает главным отличием — она неприкосновенна, незыблема, она распространяется на всех, она цементирует и обеспечивает сохранность и работоспособность тех положений, которые в ней отражены.

Переводя разговор в нашу региональную плоскость, отмечу, что, конечно, для нас, жителей Дальнего Востока, районов Крайнего Севера и приравненных к ним, правильнее было бы уравнивать МРОТ не с федеральным, а с региональным уровнем прожиточного минимума трудоспособного населения, ведь он у нас существенно выше. Но, надеюсь, что в процессе переговоров с нашими социальными партнерами на федераль-

ном уровне мы к этому обязательно со временем придем.

К тому же, наверное, сегодня назрел вопрос о необходимости пересмотра самого понятия «прожиточный минимум» и его составляющих. Мы считаем, что расчет потребительской корзины, на основе которой рассчитывается величина прожиточного минимума, устарел и давно не отвечает никаким, даже самым минимальным, потребностям человека. Пора измерять минимум не потребительской корзиной, а потребительским бюджетом, который наиболее полно учитывает все реалии современного ценообразования и потребностей людей. В свою очередь, минимальный потребительский бюджет, о котором профсоюзы говорят уже несколько лет, в 3-4 раза превышает размер сегодняшнего прожиточного минимума.

Таким образом, если этот следующий шаг по изменению расчета и увеличению размера прожиточного минимума будет сделан, мы автоматически получим и увеличение МРОТ, а значит — и рост благосостояния граждан России, сахалинцев и курильчан. Причем получим гарантированно, ведь теперь равенство МРОТ и прожиточного минимума будет прописано в главном документе страны.

В завершении отмечу, что в состав рабочей группы по внесению изменений в Конституцию страны входят и представители Федерации Независимых Профсоюзов России во главе с ее председателем **Михаилом Шмаковым**. Профсоюзной стороной рабочей группы предложен целый ряд дополнений в главный документ страны, например — об обязательности индексации заработной платы работников. И, как вы, я думаю, уже знаете, эта профсоюзная инициатива нашла поддержку президента, и является несколько не менее важной, чем уравнивание прожиточного минимума и МРОТ.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов в социальных сетях:



Профкомментарий. Минфин обсуждает возможность снижения взносов в социальные фонды



Министр финансов **Антон Силуанов** считает, что налоговая нагрузка на труд, то есть обязательные выплаты в социальные фонды в России,

«запредельная». Предлагается ее снизить, но не ясно за чей счет.

Комментарий секретаря Федерации Независимых Профсоюзов России Игоря Шанина:

- ФНПР неоднократно высказывала свою позицию. Ключевым вопросом социальной защиты мы считали и считаем последовательное повышение заработной платы наемных работников. Только на этой основе можно вести разговор как о перспективах налоговой нагрузки, так и о перспективах развития социального страхова-

ния.

По мнению ФНПР, любые схемы снижения страховых взносов могут привести к разбалансированию внебюджетных социальных фондов и, в конечном счете, к ликвидации системы социального страхования.

В развитых странах, где доходы работников в разы превышают доходы россиян, часть страховых отчислений берут на себя работники. Но в наших условиях, когда и без того низкая зарплата наемных работников не растет уже несколько лет, такая схема

неприемлема. Трудящиеся должны быть защищены от того, чтобы бизнес решал свои проблемы за их счет.

По расчетам министерства финансов, снижение страховых взносов на один процентный пункт будет стоить бюджетам социальных фондов чуть более 200 миллиардов рублей.

В Минфине пока нет готового законопроекта по данному вопросу, однако само обсуждение в СМИ похоже на зондаж мнений.

По материалам ФНПР

Депутаты предложили повысить ставку медикам и учителям до двух МРОТ



В Государственную думу Российской Федерации был внесен законопроект, который устанавливает базовую ставку оклада учителей и медиков не ниже двукратного минимального размера оплаты труда. Авторами

законопроекта выступила группа депутатов от КПРФ, сообщает РИА «Новости».

Агентство ссылается на пояснительную записку к проекту, в которой говорится, что «проектом федераль-

ного закона предлагается ввести условие, при котором базовая ставка заработной платы педагогических и медицинских работников не может быть ниже двукратного минимального размера оплаты труда, установленного в субъекте РФ, на территории которого расположены организации образования и здравоохранения».

Однако в Кабинете министров законопроект не нашел поддержки. Проект не предусматривает механизма, который позволит регулировать установление базовых ставок зарплаты в тех субъектах России, где региональные соглашения о МРОТ отсутствуют. Также остается неопределенность в отношении работников организаций, финансируемых из федерального бюджета. Правительство заключило, что было бы необоснованным выделять только две категории работников в рамках ст. 144 Трудового кодекса РФ, содержащей общие положения оплаты труда работников государственных и муници-

пальных учреждений.

– Примерно 70% Фонда обязательного медицинского страхования – порядка триллиона рублей – идет на зарплаты работникам здравоохранения, – пояснил «Солидарности» **Михаил Андрочников**, заместитель председателя профсоюза работников здравоохранения. – Во сколько обойдется такая инициатива, – не могу сказать, видимо, съест весь бюджет Фонда обязательного медицинского страхования. Конечно, сама идея хорошая: изначальная ставка – без дополнительных компенсационных и стимулирующих выплат – будет равна средней зарплате, которую сейчас получают работники здравоохранения. Но я очень скептически отношусь к этому проекту. Думаю, что он просто не был просчитан, и вряд ли кто-то согласится на него.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

29 февраля 2020 года в Сахалинской области стартовала XVIII Комплексная Спартакиада работников здравоохранения, основным организатором которой выступает Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

Соревнования проходили в традиционных дисциплинах: лыжные гонки, плавание и настольный теннис.

В состязаниях приняли участие команды 13 учреждений здравоохранения региона.

По итогам напряженной борьбы во всех видах спорта в турнирной таблице команды распределились следующим образом:



№ п/п	Организация	Плавание	Настольный теннис	Лыжные гонки	Сумма мест	Итоговое место
1	Скорая помощь	5	9	2	16	4
2	Обл. клиническая больница	2	2	6	10	3
3	Медицинский колледж	9	4	3	16	4
4	Автохозяство	7	3	9	19	5
5	Невельская ЦРБ	8	8	5	21	7
6	Обл. детская больница	1	5	1	7	1
7	Детская гор. поликлиника	3	10	7	20	6
8	Городская больница	4	1	4	9	2
9	Псих. больница	+10	+11	8	29	11
10	Физкультурный диспансер	+10	+11	10	31	12
11	Онкология	6	+11	+11	28	9
12	Обл. туб. диспансер	+10	6	+11	27	8
13	Центр гигиены	+10	7	+11	28	10



О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.